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Для визначення ефективності процесу обліку незавершеного! виробництва в умовах функціонування 

інформаційних систем на
 
промисловому підприємстві повинні розраховуватись показники 

1 
наприклад, 

трудомісткості; динаміки виробництва; обліку по місцях
 

знаходження; оптимізації маркетингової 

діяльності; ефективності та окупності витрат на автоматизацію. Така інформація надає можливість 

утворити єдину інформаційну базу, що дозволяє керівним ланкам управління швидко отримувати 

інтегровані дані не тільки – про діяльність підприємства, але і про діяльність кожної його ланки окремо. 

Застосування сучасних інформаційних систем в обліку та контролі дозволяє промисловим 

підприємствам безперервно розширю-вати спектр продукції, що випускається та підвищувати її якість 

знижуючи залишки обсягів незавершеного виробництва та виробничих витрат. Але на жаль не існує 

універсальних практичних методик здійснення контролю в цілому, так і контролю незавершеного вироб-

ництва в умовах функціонування на підприємстві інформаційних систем. Достовірна облікова й 

аналітична інформація про незавершене виробництво, сформована в єдиній інформаційній системі, має 

бути основою для підготовки і прийняття управлінських рішень на всіх рівнях управління виробництвом, 

тобто відповідати головним вимогам бухгалтерського обліку в умовах ринкових відносин. 

Список використаних джерел: 

1. Бутинець Ф.Ф. Інформаційні системи в бухгалтерському обліку аналізі і контролі: Навч. Посібник. – 

Перероб. і доп. – Житомир: ПП "Рута", 2001. – 340 с. 

2. Конюховский П.В. и Колесников Д.Н.. Экономическая информатика. – СПб: Питер, 2000. – 560с. 

3. Нидзл Б., Андерсон X., Колдуэлл Д. Принципы бухгалтерского учета: Пер. с англ./ В.Я. Соколов. – М.: 

Финансы и статистика, 1993. – 496 с. 

4. Основні положення про склад витрат виробництва (обігу) на підприємствах і в організаціях. 

Постановка кабінету Міністрів України від 10 листопада 1994 р. № 759. 

5.  Ситник В.Ф. та ін. Основи інформаційних систем: навч. посіб. – К.: КНЕУ, 2001 – 218 с. 

Annotation. The thesis elucidates theoretical and practical issues of the work in process accounting's 

organization. Acting methodical approaches to the work in process accounting in ! regional industrial enterprises 

are investigated at the thesis. The methods of the accounting and control of productions at the enterprises under 

research in the conditions of utilization of the informative systems is considered. 
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РОЗВИТОК МУЛЬТИРИЗИКОВОПО АГАРНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

В статті розкриваються переваги використання мультиризикового аграрного страхування, його 

розвиток в Україні. Надаються шляхи покрашення ефективності використання комплексного 

страхування. 
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Найбільш популярним в світі серед страхових продуктів для агросектору є мультиризикове 

(комплексне) страхування, воно займає майже 50% світового аграрного страхового ринку. 

Мультиризикове (МРСІ) страхування – це страхування виробництва продукції рослинництва від переліку 

ризиків. Договори комплексного страхування зазвичай включають від 7 до 18 ризиків. При цьому можуть 

бути і гібридні мультиризикові контракти, по яким виробники обирають перелік ризиків, від яких 

бажають застрахувати свої посіви. Цей страховий продукт зазвичай використовують для страхування 

основних польових стратегічних культур, та в основному потребують страхування всіх посівів культури в 

господарстві, а не окремих полів. Мультиризикові контракти можуть складатися на різні строки, від 

всього циклу вегетації до окремих періодів [5]. 

В Україні державна підтримка мультиризикового аграрного страхування зазначена в Законі України 

Про державну підтримку сільського господарства", згідно якого виробнику компенсується з 

держбюджету 50% страхового платежу по мультиризиковому і індексному страхуванню, а при настанні 

страхового випадку – 50/о франшиза В 2007 році в бюджеті України було передбачено 50 млн. грн та 200 

млн. грн в 2008 році на компенсацію субсидійованого аграрного страхування. Більш ніж 20 тис. 

сільгосппідприємств зможуть застрахувати ризики від загибелі сільгосппродукції на посівних площах 

більш 8 млн. га. Перелік ризиків по субсидованому мультиризиковому страхуванню включає: заморозки, 

ожеледі, вимерзання; град або удар блискавки, землетрус; лавини, земельного зсуву, земельного або 

земельно-водного селю, пожежі; бурі, урагани, бурани; зливи, поводі паводки; посухи або заводнення; 

епітофітотійного розвитку хвороб, розмноження шкідників рослин, притаманних Україні, а також хвороб, 
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які стали наслідком настання будь-якого з ризиків; протиправних дій осіб, що виражаються у крадіжках, 

хуліганських діях стосовно рослинних насаджень, зруйнуванні покриттів (несучих конструкцій теплиць, 

парників, оранжерей. 

Об’єктом комплексного страхування може бути: сума витрат, понесених у зв’язку з виробництвом 

окремого виду сільськогосподарської продукції; очікувана вартість сільськогосподарської продукції, що 

виробляється або очікуваний дохід (прибуток) від продажу сільськогосподарської продукції, що 

виробляється [1;3]. 

Основним недоліком мультиризикового страхування в Україні є те, що визначено тільки перелік 

ризиків, але не дано їх трактування що призводить до виникнення багатьох спірних питань. Тому існуюча 

програма мультиризикового страхування в сільському господарстві повинна бути удосконалена і більш 

стандартизована. Також недоліком комплексних страхових продуктів є складність визначення збитків, які 

відбулись від ризикової події, так як уникнути даної проблеми можливо, якщо застрахувати посіви від 

більшості ризиків, але цей вид страхування буде найбільш дорогим. Застосування різних рівнів франшизи 

і різних підходів для визначення страхової суми не дозволяє проаналізувати 1 провести якісну оцінку 

діяльності страхових компаній. Процедура оцінки збитку часто є суб'єктивною, оскільки неможливо 

визначити збиток з точністю менш 5% та розподілити його між окремими видами ризику. Виникає 

необхідність в визначенні процедур обстеження посівів і збитків, в зв’язку з чим у страхових компаній 

виникає гостра необхідність в кваліфікованих кадрах та стандартизації страхового продукту. Актуарно 

збалансовані ставки премій повинні об'єктивно відображати вартість і достовірність настання ризикових 

подій, а своєчасна розробка програм субсидованого страхування повинна бути мінімум за півріччя до 

початку маркетингового сезону [2;4]. 

Для усунення вище перелічених недоліків можливе внесення наступних змін до субсидованої 

програми мультиризикового страхування: чітко визначити перелік ризиків та їх деталізація; удосконалити 

договори, доповнивши їх додатковими положеннями(пересів, строки сплати премій та ін.), зробити 

договори більш гнучкими до потреб виробників; за допомогою Державної агенції з аграрного страхування 

розрахувати актуарно збалансовані ставки премій для регіонів, надати можливість змінювати ставки 

премій в залежності підприємства; визначити вимоги до страхових компаній, які мають право займатися 

аграрним субсидованим страхуванням; чітко визначити строки виконання процедур по страховим 

договорам(дата заключення, урегулювання збитків, обстеження посівів); визначити порядок виплати 

компенсацій; по можливості притягувати кошти місцевих бюджетів; разом з Державною Агенцією з 

аграрного страхування та Міністерством статистики України розробити форми звітів, які б повністю 

дозволяли б збирати інформацію по проведенню страхування, страхових виплат для аналізу і наступного 

удосконалення страхових продуктів; постійно проводити інформаційну підтримку, поширювати 

відомості про існуючі страхові продукти, їх переваги серед виробників; розробка і поширення 

комплексних страхових продуктів для овочів, садів і виноградників [4;5]. 

З цього можна зробити висновок, що мультиризикове страхування і; найбільш ефективним, але і 

найбільш дорогим видом страхування для виробників, тому погребує субсидій держави. Комплексне 

страхування буде діяти тільки при розвинутій інфраструктурі аграрного страхування та достатньої 

наявності висококваліфікованих кадрів. 
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